省



陕工网网址: http://www.sxworker.com

《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版发行

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志 诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和 文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五—— 一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起 在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪20年代中 期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90 余万字,包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、 文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对 《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解邓小 平同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党 员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,为全面建 设社会主义现代化国家、以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有

30年近1.2万名干部人才进藏支援西藏建设

新华社西藏8月22日电(记者 吕星 杨帆)记 者8月22日在拉萨召开的"30年来援藏工作开展

情况"新闻发布会上获悉,对口支援西藏30年来, 已有10批、近1.2万名干部人才进藏工作。

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰 120 周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他 开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22 日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小 平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。 他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人 民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大 的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政 治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义 战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国 社会主义改革开放和现代化建设的总设计 师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平 理论的主要创立者,为世界和平和发展作出 重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人 民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献, 功勋彪炳史册、永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁 薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中 共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一 生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一 生。他为党领导的民族独立和人民解放事 业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制 度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工 作。"文化大革命"结束后,他作为党的第二代 中央领导集体的核心,带领党和人民实现了 伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国 化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新 局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径, 坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创 中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功勋是 全方位的、开创性的,对中国和世界的影响是 深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展

显中医特色。

得会的一种职业追求。

奖台上。

据中工网消息,在第七个中国医师节前夕,中国

教科文卫体工会发布了首届"全国医务名匠"名单,

全国共有20名优秀医务工作者入选。此次活动以

"弘扬工匠精神 助力健康中国建设"为主题,坚持优

中选优,面向基层一线、突出创新匠心、注重解决"卡

脖子"难题、聚焦重点学科和人民生命健康需求、彰

打破了过去更多注重在车、钳、铣、刨、磨等传统工

种,国防工业关键岗位或制造业"卡脖子"技术领域

选树"工匠"的"不平衡发展"现象,使"工匠"选树进

入到更加宽广的天地。工匠精神作为中国共产党人

精神谱系的重要组成部分,在奋进新时代的伟大征

程上,各行各业都要大力弘扬工匠精神,建立健全工 匠人才脱颖而出的机制制度,让践行工匠精神成为

工匠精神并不是某一行业或某一领域职工的专利,

所有行业的工匠精神都是相通的,包含了"敬业、精

古语云:三百六十行、行行出状元。实践证明,

所有职工的追求,任何时候都不会过时。

益、专注、创新、团队"等核心内容,反映了从业者的思想观

念、价值取向、职业道德、职业能力、职业品质和行为表现

等。所有工匠人才也是一个个可学可鉴的平凡人物,并不是

高不可攀、遥不可及或极少数人能够达到的境界,而是各行

各业的从业者,通过努力都能够摸得着、看得见、悟得通、学

职业精神,不管哪个行业的从业者,只要始终保持对职业的

敬畏和热爱,全身心投入,兢兢业业、踏踏实实地奋斗拼搏;

对自己所负责的每件产品、每项工作,坚持更高的标准和严

格的程序规范,用心用情更用力,把最简单的事做到极致;专

注一件事,有一辈子干好一件事的定力,心无旁骛,十年磨一

剑,把平凡工作干到不平凡;认真细致,做好每一个细节,一

丝不苟,勇于追求,敢于突破,把"卡脖子"工作干到畅通无 阻;注重发挥团队力量,做好"绝活""绝技"的传、帮、带,攻坚

克难,永攀高峰,不断创造新辉煌,终会站在"大国工匠"的领

高技能人才队伍建设步入快车道,"三秦工匠""大国工匠"不

断涌现。截至目前,我省共有技能人才约558.76万人,高技

能人才164.7万人,高技能领军人才614人。10月中下旬,陕

西省首届职业技能大赛将在西安举办。我们要以迎接、参

与、宣传大赛为契机,在各行各业大力弘扬劳模精神、劳动精

神、工匠精神,让职业技能竞赛成为各行各业职工展示精湛

技能、相互切磋技艺的平台,让更多技能人才在大赛中脱颖

近年来,陕西围绕壮大高技能人才队伍建设持续发力,

践行工匠精神的实质就是坚守"爱岗敬业、追求一流"的

在优秀医务工作者中选树"名匠"是一种创新,

现了对共产主义远大理想和中国特色社会主 义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热 爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品 质、不断开拓创新的政治勇气、高瞻远瞩的战 略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历 史功勋,我们永远铭记;他的崇高革命风范, 我们永远敬仰。

习近平指出,邓小平同志留给我们最重 要的思想财富,就是以他为主创立的邓小平 理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代 化的重要里程碑。新时代新征程,我们必须 继续深入学习运用邓小平理论,完整、准确理 解它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小平同 志基于社会主义规律性认识提出的重大结 论、基本观点、正确主张,又善于根据不断变 化的情况,正确把握理论的精髓和实质,用以 解决现实问题,做到坚持真理不动摇、指导实 践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛 泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社 会主义思想,始终坚守马克思主义这个魂脉、 中华优秀传统文化这个根脉,善于借鉴吸收 人类社会一切优秀文明成果,不断探索真理, 深入研究推进中国式现代化的实际问题,深 刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代 之问,继续推进马克思主义中国化时代化,让 当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪 耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调,对邓小平同志最好的纪念, 就是把他开创的中国特色社会主义事业继续 推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心 任务,继往开来,奋发进取。要坚持守正创 新,进一步全面深化改革,不断为中国式现代 化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高 质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻 新发展理念,统筹推进"五位一体"总体布局、 协调推进"四个全面"战略布局,加快建设现 代化经济体系,推进高水平科技自立自强,大 力发展社会主义先进文化,形成物质文明和 精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好 局面。要坚持人民至上,发展全过程人民民 主,建设更高水平的法治中国,坚持在发展中 保障和改善民生,推动全体人民共同富裕不 断取得更为明显的实质性进展。要推进高水 平对外开放,稳步扩大制度型开放,推动共建 "一带一路"高质量发展,统筹开放和安全,维 护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推 进全面从严治党,健全全面从严治党体系,坚 决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,确保党永 远不变质不变色不变味,始终成为中国特色 社会主义事业的坚强领导核心。

2024年8月

星期五

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号 CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8803期 今日4版

习近平指出,实现祖国完全统一,是毛泽 东、邓小平等老一辈革命家的夙愿,是海内外 中华儿女的共同心愿,也是不可阻挡的历史 潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻 "一国两制"、"港人治港"、"澳人治澳"、高度 自治的方针,支持和推动香港、澳门进一步融 入国家发展大局、实现更好发展。我们要坚 定不移贯彻新时代党解决台湾问题的总体方 略,坚持一个中国原则和"九二共识",推动两 岸关系和平发展,坚定不移反对"台独"、捍卫 国家主权和领土完整。

习近平强调,中国是维护世界和平的坚 定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、 共赢旗帜,推动构建人类命运共同体,弘扬全

人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全 倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系 改革和建设,不断以中国式现代化新进展为 世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说,习近平总书记重 要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟 大的一生,高度评价邓小平同志带领党和人 民成功开创了我国改革开放和社会主义现代 化建设新时期、开创中国特色社会主义、创立 邓小平理论的伟大历史功勋,强调要继续深 入学习运用邓小平理论,学习邓小平同志的 崇高革命风范,把他开创的中国特色社会主 义事业继续推向前进。习近平总书记的重要 讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治 性、思想性、指导性,对指导我们党在新的时 代条件下坚持和发展中国特色社会主义,具 有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯 彻落实,凝心聚力、奋发进取,为以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努

座谈会上,中央党史和文献研究院院 长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工 作部主任苗华,四川省委书记王晓晖先后

在京中共中央政治局委员、中央书记处 书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、 中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川 省委负责同志,各民主党派中央、全国工商 联负责人和无党派人士代表,邓小平同志 亲属、原身边工作人员和家乡代表,以及出 席"全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术

8月22日,由西安

市总工会等单位主办,

西安市劳模协会、周至

县总工会承办的"助力

企业发展 推进乡村振

兴——劳模周至行"主

题活动举行,58名各级

劳模代表通过实地看、

当面问、集中谈的形式,

为周至县区域经济社会

高质量发展出谋献策、

本报记者 刘强 摄

贡献力量。

研讨会"的代表等参加座谈会。

本报讯(记者 牟影影)8月22日,省机械 冶金建材系统劳动和技能竞赛启动仪式在秦 川高档工业母机创新基地举行。省总工会党 组书记、常务副主席王军出席讲话并宣布竞赛 启动。秦川机床工具集团党委书记、董事长, 陕西法士特集团党委书记、董事长马旭耀致 辞。省总工会党组成员、经费审查委员会主任 樊树森为大赛承办单位授旗。

王军指出,此次竞赛是贯彻落实党的二十 届三中全会精神,大力弘扬劳模精神、劳动精 神、工匠精神的实际行动,对组织动员全省机 械冶金建材系统广大职工建功立业、岗位成 才,在谱写陕西新篇、争做西部示范中更好地 发挥产业工人作用,具有十分重要的意义。

王军强调,省机械冶金建材行业各级工会 要勇于开辟新赛道,积极探索新模式,让劳动 和技能竞赛成为激励职工建功立业的主引擎、 培育先进模范的主渠道、展现工人阶级时代风 采的主阵地。要把功夫下到平时,广泛开展岗 位练兵、技术交流、技能培训、技术革新、技术 协作、合理化建议等活动,大力开展新技术、新 技能、新理念培训,推动职工提升能力水平、练 就高超技艺。各企业要充分发挥产业工人队 伍建设改革的主体作用,健全完善技术工人培 养、使用、评价、激励机制,拓宽技能人才成长 通道。广大职工要以此次竞赛为契机,勤学苦 练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,用劳动筑 梦,以实干圆梦。

启动仪式上,裁判员代表李文杰和参赛选 手代表义锐宣誓,与会人员现场观看了职工绝 技绝活和创意作品展示。

2024年度省机械冶金建材系统职工职业 技能大赛包含陕钢杯、陕焦杯、陕汽杯、法士特 杯、陕有色杯、秦川杯、建材行业砂石骨料生产 大赛共七个省级二类职业技能大赛。

启动仪式后,与会人员还参观了省机械冶 金建材系统产业创新工作室成果及秦川高档 工业母机创新基地实验中心、制造中心和企业

陕西 10 名残疾人运动员出征巴黎残奥会

本报讯(记者 薛生贵)8月22日,记者从省残疾人 体育运动管理中心获悉,目前人选巴黎残奥会的10名 陕西选手已在国家队圆满完成集训任务,8月21日已从 北京启程前往巴黎。

省残疾人体育运动管理中心副主任郭斌介绍,出征 巴黎残奥会10名陕西选手将参加田径、射箭、游泳及乒 乓球4个大项中的27个小项的比赛,他们中有6名是荣 膺过几届残奥会冠军的老将,有4名是首次参加残奥会 的新秀。他们分别是:参加田径女子铁饼项目的董飞 霞,参加女子射箭项目的吴春艳和毋洋,参加女子游泳 项目的张丽、成姣、朱慧、刘瑛,参加男子游泳项目的李 挺,参加男子乒乓球项目的翟翔和彭伟楠。

第17届夏季残奥会8月28日至9月8日将在法国巴

西安电子科技大学 再获中国研究生创"芯"大赛最高奖

本报讯(秦发轩)8月21日,在第七届中国研究生 创"芯"大赛决赛中,西安电子科技大学学子共获各类奖

中国研究生创"芯"大赛是中国研究生创新实践系 列大赛主题赛事之一。大赛聚焦集成电路领域拔尖创 新人才自主培养,探索形成校城合作、校企联动、产才融 合的育才引才用才新模式。目前已成为我国半导体领

参赛的学生团队共有114支,其中37支队伍入围全国决 赛,是连续七届人围决赛队伍最多的高校。大赛期间同 步举办了集成电路学院院长论坛、集成电路产业高峰论 坛、"人才集市"高端人才招聘会和EDA产业前沿技术 论坛。

项54项。这是该校连续七届获创"芯"之星最高奖。

域高校研究生层面的顶级赛事之一。

本届大赛共吸引全国169所高校参赛。西电报名

中国职工保险互助会向我省拨付专项救灾资金50万元

本报讯(记者 阎瑞先 通讯员 王天 青)记者昨日从中国职工保险互助会陕 西省办事处获悉,日前中国职工保险互 助会发扬"平时注入一滴水,难时拥有互 助情"的互助互济精神,特向我省受灾严 重地区拨付专项救灾资金50万元,以保 障我省受灾职工互助保障会员及早恢复 正常生产生活秩序。

灾情发生后,陕西省办事处认真贯

彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作 重要指示批示精神,按照省总工会部署 要求,主动靠前服务、担当作为,积极配 合防汛救灾工作,第一时间了解互助保 障会员因灾出险情况,跟踪做好理赔服 务,及时向中国职工保险互助会发出《关 于陕西省办事处申请洪涝灾害救助慰问 资金的请示》,并得到强有力的支持。

经研究,中国职工保险互助会特向

我省拨付救助慰问资金50万元,对受灾 严重的商州区、洛南县、柞水县、山阳县、 渭滨区、凤县、太白县、略阳县、宁强县、 志丹县10个县区总工会,每个县区补助 5万元。这些资金将主要用于帮助受灾 会员渡过难关,解决因洪涝受灾的2000 余名职工互助保障会员吃、穿、住、医等 临时生活困难,以及看望慰问奋战在救 灾一线的职工互助保障会员。

我国正着力建立"五个一"促进民间投资政策体系

新华社济南8月22日电(记者 刘铮)国家发展改革委正着力建立健 全"一平台、一库、一机制、一模式、一 保障"的"五个一"促进民间投资政策 体系。

这是记者从国家发展改革委近日 在山东济南组织召开的推动民营经济 高质量发展现场会上了解到的。

国家发展改革委投资司副司长赵 成峰介绍,"一平台"是指全国向民间资 本推介项目平台,"一库"是全国重点民 间投资项目库,"一机制"是政府和社会 资本合作(PPP)新机制,"一模式"是基 础设施领域不动产投资信托基金(RE-ITs),"一保障"是促进民间投资资金和 要素保障机制。

"我们坚持系统观念,着力建立健 全'五个一'的促进民间投资政策体系, 目的是坚持问题导向,针对民间投资存 在的问题,着力推动鼓励和引导民间投 资的良性工作机制,使广大的民营企业 有更多实实在在的获得感。"赵成峰说。

国家发展改革委副主任郑备说: "要完善民营企业参与国家重大项目 建设长效机制,筛选更多符合政策要 求、投资规模较大、示范性较强的项 目,纳入全国重点民间投资项目库,并 推动实施。"

郑备介绍,下一步,国家发展改革 委将持续健全促进民营经济发展的协 同机制,加强涉民营经济政策与宏观 政策取向一致性专项评估,全力促进 民营经济发展壮大。

■标题新闻

□最高法发布食品药品惩罚性赔偿司法 解释

□1吨月壤或可满足50人一天饮水 我 国研究团队提出月壤大量产水方法

□国家能源局:7月份全社会用电量同比 增长5.7%

□大港油田建成百余口注采井提升天然 气保障能力

□广东在澳门成功发行25亿元离岸人民 币地方政府债券

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:白艳红

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644

(杨志勇)

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com